

# 媒体报道

## （一）媒体报道汇总

2012-2021 年媒体报道汇总表

序号	报道题目	报道日期	出处
1	张红凤教授荣获“山东省教书育人楷模”称号	2020	齐鲁壹点
2	张红凤教授获“教书育人楷模”称号	2020	齐鲁壹点
3	张红凤院长作为教育系统干部、教职工代表评论“重点工作攻坚年”动员大会中教育制度改革和创新	2020	山东教育
4	张红凤院长应邀参加山东省政府“放管服”改革专家座谈会	2019	政和网
5	我院研究生参加“挑战杯”全国终审决赛并获三等奖	2015	新闻网
6	我院团队荣获第三届全国大学生社会实践优秀奖	2014	新闻网
7	张红凤院长受邀《闪电舆论场》解读政府“一次办好”实施方案	2018	齐鲁网
8	张红凤院长受邀《服务面对面》解读我省发改委“一次办好”改革	2018	齐鲁网
9	张红凤院长接受《问政山东》栏目组采访	2019	齐鲁网
10	张红凤院长受邀参加《新旧动能转换山东行·走进济南》直播节目	2017	齐鲁网
11	张红凤院长受邀《闪电舆论场》解读新旧动能转换下“政府放管服改革”	2018	齐鲁网
12	张红凤院长受邀参加《一问到底》电视问政直播节目	2017	一问到底

13	张红凤院长受邀参加《作风监督面对面》电视问政直播节目	2017	济南网
14	张红凤院长受邀解读全省“重点工作攻坚年”动员大会中九大改革攻坚行动	2020	联合视讯
15	张红凤院长解读王文涛在济南创建全国文明城市誓师动员大会上的讲话精神	2017	天下泉城
16	张红凤院长解读王文涛关于郑州等地考察取经的全市领导干部会议讲话精神	2017	天下泉城
17	刘玉安参加莱芜电视台《电视问政》节目——《问卫生计生——全民健康如何实现？》	2017	莱芜电视台
18	我院在 2016 年度山东财经大学“教学奖”评选中取得优异成绩	2017	新闻网

## （二）媒体推广附件证明

### 1.2020年9月张红凤教授荣获“山东省教书育人楷模”称号

“2020 齐鲁最美教师”颁奖典礼在山东教育电视台演播大厅隆重举行。副省长孙继业出席颁奖典礼并为获奖教师颁奖，省委宣传部、省教育厅等单位负责同志以及各市教育局、我校党委副书记赵友春及有关高校负责同志参加典礼。我院院长、博士生导师张红凤被授予“2020 年度山东省教书育人楷模”称号，全省高校系统仅有三人获此殊荣。

从教 25 年来，她忠诚于党的教育事业，努力践行人民教师的初心和使命，在本职岗位上做出了突出的贡献。入选“国家百千万人才工程”，遴选为国家级有突出贡献的中青年专家、享受国务院政府特殊津贴专家、教育部新世纪优秀人才、山东省有突出贡献的中青年专家、山东智库高端人才岗位专家、山东省“富民兴鲁劳动奖章”获得者、全国优秀指导教师，担任国家一流本科专业负责人、山东省一流学科带头人，山东省本科教育教学指导委员会秘书长、山东省高水平应用型专业群负责人、济南市政协常委等。



媒体链接：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1677227197542338264&wfr=spider&for=pc>

## 2.2020 年获“最美教师和教书育人楷模”称号

中共山东省委宣传部 山东省教育厅

### 关于公布“2020 年度齐鲁最美教师”和山东省教书育人楷模评选结果的通知

鲁教师函〔2020〕27号

各市党委宣传部，各市教育（教体）局，各高等学校：

为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神和十九届二中、三中、四中全会精神，全面落实全国全省教育大会精神，生动展现我省教育工作者立德树人、潜心教学的精神风貌，倡导全社会形成尊师重教的良好风尚，省委宣传部、省教育厅组织开展了“2020 年度齐鲁最美教师”和山东省教书育人楷模评选活动。活动开展以来，引起社会各界和广大教职员工的高度关注，公众参与热情屡创新高，掀起了学习先进、崇尚先进、争当先进的热潮。经各市、各高校推荐，采取专家网络评审、会议评审等方式，经过多轮遴选，最终评选出孔令让等10名“2020 年度齐鲁最美教师”和张红凤等 30 名山东省教书育人楷模，现予公布。

希望入选教师不忘初心、牢记使命，在教育教学中取得新成绩，作出新贡献。希望广大教师和教育工作者向最美教师和教书育人楷模学习，淡泊名利，志存高远，带头践行社会主义核心价值观，静心教书，潜心育人，努力做党和人民满意的“四有”好老师。

各市、各学校要积极开展学习宣传齐鲁最美教师和山东省教书育人楷模活动，深入挖掘最美教师和教书育人楷模的事迹，展现山东教师良好形象，激励广大教师和教育工作者牢记立德树人根本任务，担当筑梦育人光荣使命，为开创我省新时代教师队伍建设和新局面做出新的更大的贡献。

## 山东省教书育人楷模名单

（排名不分先后）

姓名	单位	学校类型
张红凤	山东财经大学	本科
秦静	山东大学	本科
王竹泉	中国海洋大学	本科
刘彩凤	烟台职业学院	高职
蔡军	济宁职业技术学院	高职
张立双	青岛西海岸新区致远中学	高中
朱启礼	山东省单县第二中学	高中
刘立贤	山东省聊城第三中学	高中
王传才	山东省北镇中学	高中
王立山	山东省日照第一中学	高中
原新国	山东省威海艺术学校	中职
张志强	济南传媒学校	中职
王连霞	青州市郑母初级中学	初中
刘真标	滕州市滨湖镇望重中学	初中
宗书芹	冠县实验中学	初中

媒体链接：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1677227197542338264&wfr=spider&for=pc>

### 3.2020年3月张红凤院长作为教育系统干部、教职工代表评论“重点工作攻坚年”动员大会中教育制度改革和创新

#### 重点工作攻坚年

3月17日，全省“重点工作攻坚年”动员大会召开，山东教育系统干部师生认真收看会议，反响热烈。

大家一致表示，省委从9个方面对我省2020年重点攻坚任务作出全面动员部署，吹响了新时代现代化强省建设的冲锋号角，为教育改革攻坚指明了方向、坚定了信心、鼓足了干劲。我们要以教育制度创新和流程再造激发内生动力，切实发挥教育基础性、先导性和全局性的作用，努力形成充满活力、富有效率、更加开放的山东教育新局面。



#### 山东财经大学

**公共管理学院院长、泰山学者张红凤教授：**目前，我省正处在新旧动能转换、政府放管服改革的关键时期，政府流程再造是一场刀刃向内的效率革命，是通过实行扁平化矩阵式的管理，使政府由原有的“以职能为中心”转换为“以流程为中心”，变“官本位”为“以民为本”，是转变政府职能的突破口和深化行政体制改革的“当头炮”，是提高政府服务效能、激发市场活力、优化营商环境、提升群众获得感的重要举措。在我省“发起流程再造攻坚行动”需要突破观念上的困境、制度和组织上的困境、技术和方法上的困境等。对此，流程再造攻坚行动需要重塑行政价值理念，为流程再造提供观念和组织保障；持续推进政府机构改革，为流程再造提供合理的组织架构；通过政务信息化，为流程再造提供技术手段。

媒体链接：[https://mp.weixin.qq.com/s/SNo-wDOtXyxYUhpqIN\\_JSw](https://mp.weixin.qq.com/s/SNo-wDOtXyxYUhpqIN_JSw)

## 张红凤院长作为教育系统干部、教职工代表评论“重点工作攻坚年”动员大会中教育制度改革和创新

发布日期：2020-03-27 16:34

（通讯员 张雪）3月17日，山东省委、省政府召开全省“重点工作攻坚年”动员大会，从九个方面对我省2020年重点攻坚任务作出全面动员部署，动员全省锐意改革开放、奋力攻坚克难，确保新旧动能转换初见成效，确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。会议吹响了新时代现代化强省建设的冲锋号角，为教育改革攻坚指明了方向、坚定了信心、鼓足了干劲。此次动员大会在教育系统干部师生中反响热烈，我院院长张红凤作为教育系统干部、教职工代表受邀对大会发表评论。

张院长表示，目前我省正处在新旧动能转换、政府放管服改革的关键时期，政府流程再造是一场刀刃向内的效率革命，“发起流程再造攻坚行动”需要突破观念上、制度和组织上、技术和方法上的困境。而在教育改革中，亦需要以教育制度创新和流程再造激发内生动力。教育流程再造攻坚行动需要：重塑教育价值理念，为流程再造提供观念和组织保障；持续推进教育组织机构改革，为流程再造提供合理的组织架构；通过信息化，为流程再造提供可靠的技术手段，切实发挥教育的基础性、先导性和全局性作用。

[https://mp.weixin.qq.com/s/SNo-wD0tYyxYUhpq1N\\_JSw](https://mp.weixin.qq.com/s/SNo-wD0tYyxYUhpq1N_JSw)

原新闻网址：<http://spm.sdufe.edu.cn/info/1061/3775.htm>

## 4.2019年3月张红凤院长应邀参加山东省政府“放管服”改革专家座谈会

### 张红凤院长应邀参加山东省政府“放管服”改革专家座谈会

发布日期：2019-03-11 14:08

(通讯员 邹涛 张新颖) 3月8日上午,山东省人民政府办公厅在济南市珍珠泉宾馆举办“放管服”改革专家座谈会,听取专家学者对“放管服”改革进展和成效的评价,改革存在的问题和薄弱环节,以及对下一步深化改革工作的意见建议。我院张红凤院长受邀参加会议。

此次座谈会由山东省政府办公厅副主任王健主持,省发改委总经济师宋伟、省大数据副局长顾卫东、省政府办公厅政务服务管理办公室副主任刘焯、省政府办公厅“一次办好”监督指导处处长鲍彩耀以及省办公厅、省职能办、省发改委、省市场监管局等相关负责人员出席了会议,来自山东社会科学院、山东师范大学、山东财经大学、山东大学、省委党校、中国石油大学、中国海洋大学、山东农业大学等单位的专家学者参加会议。

座谈会上,各位专家学者围绕近年来山东省“放管服”改革存在的问题和薄弱环节,以及对下一步深化改革工作的方向等方面,从不同角度、不同层面、不同领域展开了热烈的讨论,充分阐述观点、畅谈建议。

张红凤院长指出,目前山东省政府“放管服”改革,在简政放权方面存在着地方简政放权含金量低、官本位思想依然存在的问题;在放管结合方面,存在放管结合不到位、权力下放后监管承接不到位和基层承接能力不足的问题,出现了监管真空,导致“最后一公里”不够畅通;在优化服务方面,工作人员的服务理念仍未改变,服务意识落后和岗位责任意识淡薄,服务效率和质量仍然存在问题,表现出“门好进、脸好看,事难办”、“不作为、慢作为、懒作为”的新衙门作风,导致基层和群众“获得感”不强。张红凤院长强调,“一窗受理、一次办好”改革还需要从以下五个方面入手进一步地深化:第一,转变服务理念,优化服务质量,提升服务绩效;第二,健全完善监察机制、考评机制和问责机制,严肃问责、从严治权,对公职人员庸政、懒政等行为进行监察;第三,加强人才队伍建设,增强保

障能力;第四,按照“整合是原则、孤网是例外”的要求,清理整合分散、独立的政务信息系统,进一步推进系统对接和数据共享,破解“信息孤岛”难题;第五,健全规范管理机制。此外,张红凤院长分别对政府服务方面企业和群众当前的诉求和“痛点”,如何强化对小微企业、“双创”的服务力度,如何推进“互联网+政务服务”,“一窗受理、一次办好”内涵和外延的深化拓展等问题进行了详细的分析与解答。

原新闻网址: <http://spm.sdufe.edu.cn/info/1061/3219.htm>

## 5.2015年11月我院研究生参加“挑战杯”全国终审决赛并获三等奖

近日，由共青团中央、中国科协、教育部、全国学联和广东省人民政府共同主办，广东工业大学、香港科技大学联合承办的第十四届“挑战杯”中航工业全国大学生课外学术科技作品竞赛决赛在广州举行。我院作品《基于销售环节的山东省食品安全监管效果调查分析与提升策略研究》参加全国终审决赛并获三等奖。副校长胡文波和有关部门、学院负责人看望了参赛学生，并参加了决赛项目展示暨创新创业成果交易会等活动。

我院获奖作品为哲学社会科学管理类作品，由院长张红凤教授、青年教师姜琪博士指导，由团队队长、公共管理学院2013级行政管理专业硕士研究生刘嘉与2013级行政管理硕士研究生王政、孟艳春、李晓、任宪新、王静和、2013级社会保障专业硕士研究生赵娅婷等同学合作完成，是我校研究生作品首次进入全国终审决赛。参赛期间，我校学生与其他高校团队广泛交流和学习观摩，展示了财大学子风采，并启发促进我校大学生课外学术科技和创新创业活动开展。

团中央书记处书记傅振邦、中国科协党组成员束为、广东省委常委、政法委书记林少春，副省长陈云贤、中航工业集团公司党组成员孙卫福、全国学联主席王圣博、香港科技大学校长陈繁昌、广东工业大学党委书记苏一凡、广东工业大学校长陈新和教育部科技司、香港特区政府教育局、香港中联办教育科技部的相关负责人出席竞赛开幕式。傅振邦指出，创新创业是时代的最强音，青年学生是创新创业的生力军，“挑战杯”是引领青年学生创新创业的旗帜和品牌。要不断总结“挑战杯”办赛经验，突出时代特色，紧扣发展需求，以赛促教、以赛促学、以赛促创、以赛促业，整合各项资源，做好服务工作，争取实现更为完善的创新创业教育、创新创业辅导、创新成果转化、创业孵化培育、众创空间建设等综合支持服务工作体系。他鼓励青年学生们践行习近平总书记的嘱托，志存高远、德才兼备、情理兼修、勇于开拓，积极创新、创业、创优，让青春在火热的实践中焕发出更加夺目的光彩。



媒体链接：<https://spm.sdufe.edu.cn/info/1061/1748.htm>

## 6.2014年12月我院团队荣获第三届全国大学生社会实践优秀奖

12月5日，由共青团中央、人民日报举办的“知行天下 激扬青春——第三届全国大学生社会实践评选”决赛暨颁奖典礼在北京林业大学举行。由公共管理学院张红凤教授、曹文杰老师指导、大二学生孙禹琦带队的“社区服务现状及优化路径——以济南市为例”团队，作为山东财经大学唯一的一支团队入围全国大学生社会实践优秀作品评选，并最终获得优秀奖。本届活动共有来自全国700多所高校的5000余支团队参赛，600多万网友为候选团队点赞投票，经过报名、初选、网络投票、评委投票等多轮角逐，最终评选出获奖团队。

此前“全国大学生社会实践评选”已成功举办两届，今年新一届活动报名参选的团队或个人涉及8万多人次，是上届活动的1.7倍。今年，公共管理学院暑期社会实践团队围绕城市社区服务进行调研。在调研中，团队与广大居民打成一片，多次与社区群众一起互动交流，活动内容及形成的调研报告引起了省内多家媒体关注，尤其是山东主流媒体《齐鲁晚报》专门派记者跟踪了活动全过程，对冒着酷暑蹲点社区的学生进行了采访，罕见地以两个版的篇幅对调研进行了报道。济南新闻广播电台106.6等多家媒体也对团队进行了采访报道。“大众论坛”上的帖子也引起众多网友关注互动，截止到9月14日，访问量近7万，跟帖数已近千。

7月份的到来意味着考试月的结束，在山财大绝大多数学子都踏上了归家的路途的时候，RTS团队怀着满心的期盼与十足的激情，开始了暑期调研。在社区附近进行踩点并进行了部分民意调查中，我们突然意识到我们社会之中的百姓对社区还太过陌生，亟待解决的问题还很多，也因此我们的这个课题也显得更为有意义……

**社区服务现状及优化路径研究**  
——以济南市为例

从7月5日到7月31日，团队走访了济南的20个社区，进入百姓家中，与300多位居民交谈，就居民需要什么样的社区，现在社区有什么服务，还存在哪些问题，居民有什么期待等，进行了实地调研和问卷调查。

**RTS**  
公管团队

ROAD TO SUCCESS

媒体链接：<https://spm.sdufe.edu.cn/info/1061/1778.htm>

7.2018年7月张红凤院长受邀《闪电舆论场》解读政府“一次办好”实施方案

## 山东财经大学公共管理学院院长张红凤：树立以人民为中心的理念 打造具有山东特色的“一次办好”



齐鲁网

发布时间：18-07-20 00:15 | 齐鲁网官方帐号



编者按：近日，山东省委办公厅、省政府办公厅出台《关于深化“一次办好”改革深入推进审批服务便民化实施方案》（以下简称《实施方案》）。据了解，这是2018年5月中央办公厅、国务院办公厅出台《关于深入推进审批服务便民化的指导意见》后，地方上出台的首个实施方案。为更好地了解《实施方案》提出的改革举措，《政事面对面》·闪电新闻邀请泰山学者、山东财经大学公共管理学院院长兼MPA中心主任张红凤做客演播室对“一次办好”改革中的热点问题进行解读。



**齐鲁网7月19日讯**“一次办好”改革是山东“放管服”改革的又一次深化”，谈到对山东“一次办好”改革的认识，张红凤教授认为，“一次办好”改革是一场提升政府效能、改善营商环境的变革，是政务服务理念、制度、作风的变革，更是一场触及根本利益和根本矛盾的全方位变革。“计利当计天下利”，张红凤说，这场改革是政府自身的变

根本矛盾的全方位变革。“计利当计天下利”，张红凤说，这场改革是政府自身的变革，政府部门要有“牺牲小我，成就大我”的胸怀，用政府自身的变革换取市场活力和创造力。

谈到“一次办好”改革的工作目标由“办结”到“办好”的转变，张红凤认为，这体现了各地各部门不仅注重政务服务的结果，更加注重服务质量的提升，做到让企业满意，让人民群众有获得感。对于“一次办好”改革的成果，张红凤教授在调研中感触颇深，她谈到，济南经济开发区审批大厅，原来3个月才能办结的事项，现在只需35天，这在全国位列第二（最快的需要32天）。张红凤认为，与浙江的“最多跑一次”、江苏的“不见面审批”相比，山东的“一次办好”正在迎头赶上。

对标杭州，杭州不动产登记前台受理与后台审核在同一大厅，有大数据支持，可以即时办结。而济南却是分开受理，每天下班后工作人员会整理当天满满的资料送至审核大厅，因为济南还未完成数据整合入库。针对这种现象，张红凤教授认为，“一次办好”需要硬件和软件建设同时发力。

从硬件上来说，“互联网+政务服务”模式，需要政务平台建设，这不是一两天就能完成的，需要政府部门加大力度。从软件上来说，需要制度变革、理念创新。张红凤认为，《关于深化“一次办好”改革深入推进审批服务便民化实施方案》的出台是一个好消息，《实施方案》推出了日程表：今年8月底前，推行“前台统一受理、后台分类审批、统一窗口出件”的“一窗受理”服务模式；9月底前，将“一事一流程”变“多事一流程”；今年年底前，山东将建设重点基础信息资源库，实现身份核验、纳税证明、不动产登记等数据共享，推动各类事项“网上办”。

一系列服务便民化政策在全国各地陆续推出，如何让“一次办好”改革具有“山东特色”，更接山东地气？张红凤教授认为，“一次办好”最重要的是要让老百姓满意，树立以人民为中心的理念，“放管服”改革的根本目标应立足优化服务，在优化服务上下功夫，提升服务质量，让群众和企业满意，真正实现“办结”到“办好”的转变。

更多访谈内容，请点击闪电直播：一次办好！听专家解读《实施方案》

媒体链接：<https://baijiahao.baidu.com/s?id=1606436412397988505&wfr=spider&for=pc>

## 张红凤院长深“话”改革 受邀解读政府“一次办好”实施方案

发布日期：2018-07-20 20:36

(通讯员 吕杰 李晓婷 张电电 图片 吕杰) 7月19日晚, 我院张红凤院长受邀参加山东广播电视台公共新闻频道《闪电舆论场》电视新闻舆论直播节目, 就近日我省出台的《关于深化“一次办好”改革深入推进审批服务便民化实施方案》(鲁厅字〔2018〕31号) 给出了专业分析和精彩解读。



节目伊始, 一部反复提及“店小二”、“保姆式”服务理念的视频短片, 对近日我省出台的《关于深化“一次办好”改革深入推进审批服务便民化实施方案》做出全景介绍。对于山东省此次改革应如何解读和思考, 张红凤院长认为, “一次办好”改革是在推进“放管服”改革和新旧动能转换的背景下, 继“零跑腿”“只跑一次”后山东“放管服”改革的再升级, 是提升政府效能、改善营商环境的变革, 是政务服务理念、制度、作风的深层次变革, 更是一场触及根本利益和根本矛盾的全方位变革。计利当计天下利, 这场变革是政府自身的变革, 是牺牲“小我”, 成就“大我”, 是以政府的变革换取市场活力和社会创造力, 是一场触及深层次矛盾、触动利益“奶酪”的变革。

本次“一次办好”改革的工作目标从之前的“办结”提升到了“办好”, 张红凤院长认为这一升级反映了新的变革理念, 一字之差充分体现了当前“放管服”改革不仅注重政务服务的效率和结果, 更加注重政务服务的过程和体验, 关注企业和群众的满意和获得感。其根本目标在于立足优化服务, 更新服务理念, 提升服务效能, 优化服务质量, 真正做到“权为民所用, 情为民所系, 利为民所谋”。结合调研经历, 张红凤院长谈到, 济南经济开发区成立审批大厅, 原来3个月才能办结的事项, 现在只需35天, 这在全国位列第二(最快的需要32天)。与浙江的“最多跑一次”、江苏的“不见面审批”相比, 山东的“一次办好”正在迎头赶上。

在随后节目中, 张红凤院长重点就“山东干部赴南方考察学习”引发的南北方改革差距讨论进行了解读点评。张红凤院长认为, 南北方的差距是客观存在的, 南北方在文化环境、开放程度、发展程度及思想观念上存在区别。受地理位置、资源禀赋等影响, 南方敢于突破禁锢, 勇于创新; 北方受传统文化影响, 并行中庸之道, 思想观念较为保守。在政务服务的发展速度与质量上与南方存在差别, 但随着认识的加深, 北方会积极改进, 克服这些问题。对标杭州, 杭州不动产登记在大数据的支持下, 可以即时办结, 而济南的前台受理与后台审核分开受理, 由于未完成数据整合入库, 需要时间处理大量资料。针对这种现象, 张红凤院长指出, 好的政务服务和环境不是一蹴而就的, “一次办好”需要硬件和软件建设同时发力。从硬件上, 需要政府部门推进“互联网+政务服务”模式, 建设政务服务平台; 从软件上, 需要制度变革、理念创新; 需要政府部门间协同治理, 解决信息孤岛的问题。

为打造山东特色的“一次办好”, 张红凤院长认为, “一次办好”最重要的是要让老百姓满意, 树立“以人民为中心”的理念, “放管服”改革的根本目标应立足优化服务, 在优化服务上下功夫, 提升服务质量, 让群众和企业满意, 真正实现“办结”到“办好”的转变。

节目最后, 结合闪电新闻客户端网友提问, 张红凤院长就山东省推行“一次办好”改革存在的阻力以及下一步改革方向进行了解读。张红凤院长表示, 当前山东省“一次办好”改革进展良好, 但仍然存在“互联网+政务服务”建设进度缓慢且政务数据未能实现共享、部门间的协作配合不够紧密且部门协同阻力大、政务服务流程不够规范且事中事后监管乏力等问题。为深入落实改革措施, 应尽快健全网络服务机制、健全业务协同机制、加强人才队伍建设、健全规范管理机制等一系列保障能力。

原新闻网址: <http://spm.sdufe.edu.cn/info/1061/2847.htm>

8.2018年9月张红凤院长受邀《服务面对面》解读我省“一次办好”改革



**【服务面对面】20180916《服务面对面》：**  
媒体链接：<http://sd.iqilu.com/share/video/4582973?from=timeline&isappinstalled=0>

**张红凤院长受邀《服务面对面》 解读我省“一次办好”改革**

发布日期：2018-09-19 14:45

（通讯员 张雪）9月16日晚，我院张红凤院长作为特邀嘉宾参加了山东电视台首档大型改革政策解读栏目《服务面对面》，就一次办好改革给出了权威的专业解读和精彩的分析点评。此栏目在山东卫视和山东公共频道同步播出。

A video player interface showing a woman, Zhang Hongfeng, speaking into a microphone. The video is titled '【服务面对面】20180916《服务面对面》：'. The player shows a progress bar at 0:11:31 out of 0:03:28. The video is from '闪电新闻' (Lightning News) and '齐鲁网' (Qilu.com). The woman is identified as '张红凤 山东财经大学公共管理学院院长' (Zhang Hongfeng, Dean of the School of Public Administration, Shandong University of Finance and Economics).

节目伊始，一部日照市岚山区不动产登记办理化繁为简的案例短片，对近日我省发布的《优化不动产登记专项行动方案》的做了初步介绍。节目嘉宾山东省国土资源厅厅长李琥、山东省国土资源厅地籍与不动产登记处处长李金良等围绕“优化不动产登记专项行动”，就如何“一次办好”不动产登记与观众展开面对面交流，深入浅出地解读改革政策。随后，张红凤院长就“一次办好”改革发表了见解和心得，张院长认为，“一次办好”改革是在推进“放管服”改革和新旧动能转换的背景下，提升政府效能、改善营商环境的又一次变革。近日发布的《山东省优化不动产登记专项行动方案》是深化、落实“一次办好”改革的重要举措。《方案》大幅精简环节，压缩办理时限，得到办事群众连连点赞。但面对观众、网友提出的一系列问题，我们相关部门应当进一步提升政府效能，提高服务人员的从业水平和办事效率，改善基本服务设施，更加注重政务服务的质量和过程体验，关注企业和群众的满意度和获得感。

节目中，张院长重点就如何进一步地深化“一次办好”改革进行了解读和点评。第一，转变服务理念，优化服务质量，提升服务绩效。工作人员必须从思想深处转变服务理念，提高岗位责任意识和服务意识。第二，健全完善监察机制、考评机制和问责机制，严肃问责、从严治权，对公职人员庸政、懒政等行为进行监察。第三，加强人才队伍建设，增强保障能力。主要是强化专业人才选拔及人才素质培养，优化政府服务部门的基础设施建设，为办事群众提供专业、高效的后勤保障服务。第四，进一步推进系统对接和数据共享，破解“信息孤岛”难题。健全网络服务机制，充分利用互联网技术，积极推进“互联网+政务服务”，建设数字政府，加强构建与政府门户网站前端相融合的一体化互联网政务服务平台建设。第五，健全规范管理机制。推进服务流程标准化，研究制定政务服务标准整体框架。加强信用体系建设，健全失信联合惩戒机制。张院长的精彩解读得到现场嘉宾的高度认可和观众的阵阵掌声。

《服务面对面》栏目旨在解读山东省新近出台的改革政策，关注政策的执行与落地，聚焦改革中的痛点、难点、堵点问题。邀请省直部门及十七市主要负责人及知名专家教授走进演播室，通过面对面交流，深入浅出地解读改革政策，从而搭建起政府与广大人民群众沟通的桥梁。

原新闻网址：<http://spm.sdufe.edu.cn/info/1061/2936.htm>

## 9.2019年5月张红凤院长接受《问政山东》栏目组采访

### 张红凤院长接受《问政山东》栏目组采访

发布日期: 2019-05-17 11:48

(通讯员 张雪)近日,我院院长张红凤接受了《问政山东》节目组采访,对《问政山东》栏目进行了点评。张红凤院长对栏目的内容和效果均给予了高度评价。张院长讲到,《问政山东》节目把政府的职能摆到了公众面前,契合了当今经济社会发展的政府—市场—社会的三维主体框架,让社会多方力量参与对政府的监督,更好地实现政府职能,提高效能,体现了以人民为中心,关注人民的满意度和获得感。



原新闻网址: <http://spm.sdufe.edu.cn/info/1061/3367.htm>

## 10.2017年9月张红凤院长受邀参加《新旧动能转换山东行·走进济南》直播节目

张红凤院长受邀参加《新旧动能转换山东行·走进济南》直播节目

发布日期：2017-10-10 09:40



（通讯员 车淑丽）9月29日，由山东人民广播电台主办的系列直播节目《新旧动能转换山东行》走进济南。我院院长张红凤教授作为嘉宾受邀参加了此次访谈节目。在直播中，张院长从理论的角度对新旧动能转换相关问题提出了独到见解。

首先，在如何看待全省对于新旧动能转换方面的探索，张院长指出，济南市之所以承接国家新旧动能的大战略，是源于这个时代的选择。新旧动能转换，这是由我们经济中的要素禀赋，包括我们由需求侧、供给侧双重决定的。

其次，从世界经济发展的历史角度分析，张院长强调道，在这样一个历史当口，无论是从需求角度还是供给角度，都要求国家寻求新发展的要素，而要素禀赋等一系列的因素决定了我们要进行新旧动能转换。在纵横观中抓住现在的历史时机，把握机会，做时代的先行者。

《新旧动能转换山东行》直播节目源于2015年10月李克强总理首次提出的“新动能”一词。2016年政府工作报告将新经济和新动能联系在一起，2017年新旧动能转换具体工作实施推进。旧动能实行产业升级和提升发展效率与质量，可转换为新动能，新旧动能共同构成新常态中支撑经济增长的力量。在此背景下，山东积极提倡并发展新旧动能转换工作，具有新时代意义。

原新闻网址：<http://spm.sdufe.edu.cn/info/1061/2426.htm>

11.2018年3月张红凤院长受邀《闪电舆论场》解读新旧动能转换下“政府放管服改革”



【闪电舆论场】2018年03月02日《闪电舆论场》完整版

媒体链接：<http://sd.iqilu.com/share/video/4514599>



（通讯员 张雪）3月2日，我院院长张红凤作为特邀嘉宾参与了山东广播电视台公共新闻频道的《闪电舆论场》电视新闻舆论直播节目，就在新旧动能转换的大背景之下，政府职能（放管服方面）应如何转变进行了专家访谈，给予了专业分析和理论解读。

节目伊始，一部群众办事排长队“煎熬”等待的短片，引出了当前一些公共服务机构普遍存在为民服务“开半扇门、关半扇门”的现象。针对这种在“放管服”改革的大背景下仍“普遍”存在的情况，张院长深刻剖析了其成因：首先，这种做法是部分公共服务机构为节约人力成本而将时间成本转嫁给办事群众，从而降低服务效率、损害公众服务获得感的一种服务意识落后和岗位责任意识淡薄行为；而其深层次原因，一是这些公共服务机构垄断着稀缺资源且缺乏淘汰机制，公众无法用脚投票，加之地方保护主义严重，导致其服务效率低下；二是主管部门对这些服务机构的监管力度不足，缺乏严肃问责。紧随其后，张院长提出需要通过转变思维，引入新机制、新技术、新理念，通过互联网、物联网和大数据等、依托“互联网+公共服务”创新监管模式和服务方式，以及加强公共机构自律与政府监管等途径平衡好成本节约和服务提升之间的关系，就有效提升公共机构的服务效率和服务质量给出了合理化建议。聚焦群众生活中的难点痛点，政府应该如何改变服务的方式方法，张院长亦给出了转变服务理念，杜绝庸政懒政行为和健全完善监督监察机制、严肃问责两条建议，以促进相关部门和机构在“放管服”改革中有效改进不足，真正做到“权为民所用、情为民所系、利为民所谋”。

节目中，张院长重点就如何平衡“放”、“管”、“服”三个方面的关系，以及政府和  
相关机构如何转变职能从而为新旧动能转换提供坚实的体制机制保障进行了发言阐释。张院  
长讲到：当前，很多人对“放管服”改革与建设服务型政府之间的关系认识有失偏颇，只重  
视如何做好服务，而对“放”和“管”认识不足，忽视了这两个环节的作用。在“放”的  
方面，政府应有所为有所不为，在某些领域的审批权力不能放，比如生态环境保护以及直接  
关系人身健康、生命财产安全等事务上、市场失灵的领域以及互联网金融等新兴的、标准尚  
未统一的领域等；在“管”的方面，应确立“监管就是服务”的理念，创新监管方式，由传  
统的控制命令型监管模式逐渐转向基于市场的监管模式、信息披露模式，以及利用新技术改  
进的“互联网+”的智慧监管模式和社会共治模式；“服”的方面则是创新服务模式，让数  
据跑路，是群众少跑腿。“放”是放活，而非放任；“管”要管好，而非管死；“服”就是  
优化服务，提升质量，努力实现“放”“管”“服”三者的协同联动。在推动地方经济的发  
展上，通过“放管服”改革，加大改革对动能转换的牵引力，切实推进市场化改革，使市场  
发挥配置资源的决定性作用，从而最大程度上发挥出市场的活力。同时，对于如何转变政府  
职能，为新旧动能转换提供坚实的体制机制保障，张院长亦给出了锦囊妙策：首先，应使市  
场发挥配置资源的决定性作用；将政府工作重点由代替市场机制管理微观主体经济活动转移  
到引导市场机制有效运行和维护市场公平、公正的竞争秩序上来，政府应更多地提供政策、  
体制、规则等无形的公共产品和服务，健全、完善市场法律体系，营造良好的法治环境和社会  
生态环境，特别是要深化教育和人才体制，建立健全人才培养机制、激励保障机制等；二

会生态环境，特别是要深化教育和人才体制，建立健全人才培养机制、激励保障机制等；二  
是当政府部门将权力下放时，其他部门和机构要做到职能配合协同，提高服务效能。张院长  
专业精辟的点评和分析，得到了现场观众的普遍认同和支持，现场不时响起热烈掌声。

据悉，《闪电舆论场》是全省首档融媒体新闻评论节目，借助大数据分析实时关注热点  
舆情，并邀请相关专家对热点事件进行专业分析和理性解读，对事件的疑点、难点、争议点  
进行深度剖析。对人民群众反映强烈的热点、难点问题的处理解决起到积极的促进作用。

视频链接<http://sd.iqilu.com/share/video/4514599>

原新闻网址：<http://spm.sdufe.edu.cn/info/1061/2640.htm>

## 12.2017年7月张红凤院长受邀参加《一问到底》电视问政直播节目

# 聊城：电视问政节目《一问到底》开播

2017-07-17 09:04:54 来源：聊城日报 责任编辑：侯明明

字号： T T

本报讯 7月14日20:00，聊城大型电视问政直播节目《一问到底》首期开播。市委副书记陈平，市领导郭建民、张宝泉、杜昌伟、刘升勤、成伟现场观看直播。

当晚首期直播节目的主题是聚焦大气污染防治，来自市环保局、市城市管理局、市住房和城乡建设局、市质量监督局、江北水城旅游度假区、市公安局交巡警支队、临清市环保局、临清市潘庄镇、东阿县刘集镇9个部门的“一把手”现场接受问政。作为问政嘉宾，山东财经大学公共管理学院院长张红凤、山东财经大学经济学院教授郭庆分别结合各自专业，向相关部门负责人提出了针对性较强的问题，并就如何更好地做好下一步的工作提出了建设性意见。节目直播过程中，主持人、现场观众和媒体代表先后向相关部分负责人发问，现场氛围十分热烈。

媒体链接：<http://www.lcxw.cn/news/liaocheng/yaowen/20170717/752769.html>

### 张红凤院长受邀参加《一问到底》电视问政直播节目

发布日期：2017-07-20 13:44



(通讯员 聂芸梅) 7月14日晚，聊城大型电视问政直播节目《一问到底》首期开播，我院院长张红凤教授作为首期间政嘉宾参加了节目。在问政过程中，张院长结合自身专业，向相关部门负责人提出了针对性较强的问题，并就如何更好地做好下一步的工作提出了建设性意见。

《一问到底》节目由中共聊城市委、聊城市人民政府主办，中共聊城市纪委、市委组织部、市委宣传部、市广播电视总台承办，旨在发挥媒体监督作用，加强作风效能建设，推动全市各项重大决策部署

《一问到底》节目由中共聊城市委、聊城市人民政府主办，中共聊城市纪委、市委组织部、市委宣传部、市广播电视总台承办，旨在发挥媒体监督作用，加强作风效能建设，推动全市各项重大决策部署落到实处。节目设置问题短片、现场提问、嘉宾点评、观众参与、投票表决等环节，直指政府部门履行职责、服务态度、工作作风、办事效率等方面的问题，以问题倒逼的方式促进整改落实，提升政府效能。

原新闻网址：<http://spm.sdufe.edu.cn/info/1061/2365.htm>

### 13.2017年6月张红凤院长受邀参加《作风监督面对面》电视问政直播节目



媒体链接：

<http://www.ijntv.cn/lm/zwm dm/zqhf/2017-06-25/193493.html?from=singlemessage>

### 张红凤院长受邀参加《作风监督面对面》电视问政直播节目

发布日期：2017-06-28 15:51



(通讯员 吕晓燕) 6月25日，历下区副区长石永先、市中区副区长潘建军走进《作风监督面对面》直播间就本辖区在招商引资、项目建设、棚改旧改、拆违拆临、建绿透绿、创建全国文明城市等方面工作落实情况接受了现场问政，我院院长张红凤教授作为受邀嘉宾对问政情况进行了现场点评。

节目伊始，现场嘉宾观看了历下区羊头峪东沟私搭乱建、占用绿地以及中海国际别墅区拆违拆临的短片，石区长以及潘区长出现的问题接受了现场问政，张院长针对短片中出现的以及嘉宾的回答从城市管理角度进行了点评。张院长提到城市管理中涉及的主体、客体比较多，其中涉及到的主体主要有政府、商户、居民三个方面，并从加强对市民的法制宣传教育、保证结果监管、健全城市依法行政保障制度提出了自己的意见。此外，张院长还提到：无论是基层的领导干部还是中、高层领导干部，都要加强自身的修养，在工作中加强教育，提高依法行政的执政能力，提高政府效能。

随后，针对山师东路、经九路拆违拆临，千佛山建筑垃圾等问题现场问政情况，张院长认为在我市的拆违拆临工作过程中存在着一定的政府效能低下、执行力差的问题，针对此问题可以从设置专项管理资金，将拆违拆临工作纳入年度考核内容，加强行政问责、提升执行力等方面去改善。紧接着，针对创建文明城市的问题，张院长还点评道创建文明城市应该政府和市民都应该积极参与，在市委市政府的带领下，早日拿下“文明城市”。张院长精彩、专业的点评得到了现场观众的一致好评，现场不时响起热烈的掌声。

据悉，《作风监督面对面》节目是为全面落实“打造四个中心、建设现代泉城”的中心任务，坚定不移推进453工作体系而开展的电视问政直播节目。全市12个县区行政“一把手”就拆违拆临、建绿透绿、创建全国文明城市、区域经济建设和保障民生等主题进行问政直播，对推进问题整改落实，促进政府部门转变作风，提高效率，着力解决群众反映强烈的热点、难点问题将起到积极的促进作用。

原新闻网址：<http://spm.sdufe.edu.cn/info/1061/2349.htm>

## 14.2020年3月张红凤院长受邀解读全省“重点工作攻坚年”动员大会中九大改革攻坚行动

山东财经大学公共管理学院院长张红凤建议，在流程再造攻坚过程中，要利用互联网与大数据搭建“政府—公众朋友圈”，打破“信息孤岛”，实现信息共享，利用平台将群众需求、政府供给有效衔接，真正实现“不用跑”为常态。

### 攻坚行动三

#### 构建高效制度体系，打造人才高地

实现强省建设目标，人才至关重要。人才制度改革攻坚行动提出，将“人才兴鲁”战略变为具体行动，构建全类别、全方位、全周期的高效制度体系，聚焦聚力打造人才高地。

“聚焦服务八大发展战略，当前人才的集聚效应在山东越来越明显。”省人力资源社会保障厅人才开发处处长褚国良说。这种集聚效应透过几组数字可见一斑：过去一年，住鲁院士达到75人，享受国务院政府特殊津贴专家125人，均位居全国前列；博士后累计招收数量首次突破1万人大关，年度招收数量1273人，创历史新高。变化可喜，挑战同样不能忽视，山东必须以更大的力度在人才制度改革上攻坚，出实招、见实效，方能赢得发展优势。对此，攻坚行动提出要让人才发展有舞台、人才创业有保障、人才价值有回报、人才服务有温度。

“留住人才，关键是为人成长搭建舞台。”褚国良表示，下一步人社部门将定期摸排“十强”产业人才需求，促进人才发展与产业发展深度融合，同时“不求所有、但求所用”，灵活引进海内外人才。

“怎么有利于成就人才就怎么办”“领导干部要当好人才‘后勤服务员’”……山东省高层次人才发展促进会常务副秘书长董火民认为，这些掷地有声的话语，向省内外乃至海内外人才传递出一个强烈信号：山东高度重视人才，为各类人才来山东干事创业提供最优的环境和服务。

媒体连接：<http://news.sdufe.edu.cn/info/1022/24295.htm?from=singlemessage>

### 张红凤院长受邀解读全省“重点工作攻坚年”动员大会中九大改革攻坚行动

发布日期：2020-03-27 16:23

（通讯员 张雪）3月17日，山东省委、省政府召开全省“重点工作攻坚年”动员大会，动员全省锐意改革开放、奋力攻坚克难，确保新旧动能转换初见成效，确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。会议提出，迅速发起九大改革攻坚行动。改革攻坚，怎么改？如何攻？大众日报邀请我院院长张红凤对九大改革攻坚行动进行了解读。

九大改革攻坚行动包括：加快补齐短板，整体提升公共卫生治理能力和水平；硬桥硬马、精准制导，更大力度推进流程再造；构建高效制度体系，打造人才高地；向创新要动力，全面激发创新创业热情；找准支点，撬动更多资本支撑八大发展战略；坚持市场化方向，倒逼资源优化配置；抓住改革“窗口期”，激发微观主体活力；以开放倒逼改革，全力打造对外开放新高地；对各类企业一视同仁，擦亮法治山东“金招牌”。对此，张红凤院长指出并建议，在流程再造攻坚过程中，要利用互联网与大数据搭建“政府—公众朋友圈”，打破“信息孤岛”，实现信息共享，利用平台将群众需求、政府供给有效衔接，真正实现“不用跑”的常态。

<http://news.sdufe.edu.cn/info/1022/24295.htm?from=singlemessage>

原新闻网址：<http://spm.sdufe.edu.cn/info/1061/3772.htm>

## 15.2017年4月张红凤院长解读王文涛在济南创建全国文明城市誓师动员大会上的讲话精神

首页 > 推荐



### 创城 | 解读创城誓师大会精神（二）：动员全市上下决战一百天！

来源:天下泉城 编辑: 2017-04-30 查看数



泰山学者特聘专家、山东财经大学公共管理学院院长、教授张红凤认为——

创建全国文明城市是一场关乎“四个中心”建设大局的攻坚战，是一场关乎全市人民福祉的攻坚战，也是现代经济社会发展的内在要求和必然规律。

媒体链接：

[http://www.ijntv.cn/main/2017-04-30/168328.html?\\_hgOutLink=news/newsDetail&id=168328&from=singlemessage&isappinstalled=0](http://www.ijntv.cn/main/2017-04-30/168328.html?_hgOutLink=news/newsDetail&id=168328&from=singlemessage&isappinstalled=0)

## 张红凤院长解读王文涛在济南创建全国文明城市誓师动员大会上的讲话精神

发布日期：2017-05-02 16:33



(通讯员 吕晓燕) 4月28日, 济南市委、市政府召开创建全国文明城市誓师动员大会, 动员全市上下决战100天, 以创则必成的信心、务实高效的举措、决战决胜的姿态, 全面夺取创建全国文明城市的最后胜利。济南市委书记王文涛在大会上做了重要讲话, 他指出: “今年年初, 济南市委把创建全国文明城市纳入“453”工作体系, 并签订了责任书, 立下了军令状。市第十一次党代会和市“两会”也明确了创建全国文明城市的目标任务, 这是必须兑现的庄严承诺。所以, 创建全国文明城市工作已成为打造四个中心, 建设现代泉城的重要内容, 成为提升省会形象、提振城市精神的重要载体, 成为坚定发展信心、凝聚奋斗力量的重要抓手。”

<https://baijiahaobaidu.com/s?id=162634690861>

近日, 我院泰山学者特聘专家、院长张红凤教授接受了济南电视台的专访, 详细解读了济南市委书记王文涛在创建全国文明城市誓师动员大会上的讲话精神。

张红凤教授认为: 创建全国文明城市是一场关乎“四个中心”建设大局的攻坚战, 是一场关乎全市人民福祉的攻坚战, 也是现代经济社会发展的内在要求和必然规律。市场经济发展的开始, 大家更加关注效率的问题, 也就是经济效率和经济发展水平, 可是随着经济的发展, 人们会更加关注公平、正义、安全和文明问题。在这种情况下, 创建文明城市无疑是将济南市的发展视角, 从效率发展到了追求公平、正义、安全、文明的视角, 这符合全世界市场经济发展内在规律。在创建工作的具体措施上, 张教授认为: 创建全国文明城市的一项重要举措, 就是要在任务落实上解决好“怎么干”的问题, 政府、企业、社会组织和市民要建立“四位一体”的合作治理模式, 层层压实责任, 密切协同配合, 严格监督奖惩, 发动全民创建。怎么能将责任层层落实下来? 就是政府领导一定要有力, 党政同责, 而作为企业家一定要讲道德, 讲良心, 做一个守法的人, 一个有社会责任心的人, 这方面如果能做好了, 我们的社会就会更加文明和谐。对于社会组织和市民来说, 则需要加大宣传引导力度, 使创建工作家喻户晓、深入人心, 使城市文明成为全社会的自觉追求。在社会组织发挥作用, 引领市民去讲文明的方面, 要加强力量, 让第三方介入到全国文明城市创建活动中。也要求每个市民的举止要文明, 精神要文明, 要求我们量, 让第三方介入到全国文明城市创建活动中。也要求每个市民的举止要文明, 精神要文明, 要求我们从日常做起, 从小事做起, 从我们的出行做起, 从我们的各种消费模式做起, 从我们各种公共场合的举止做起, 因为省会城市要引领全省的文明程度。

原新闻网址: <http://spm.sdufe.edu.cn/info/1061/2298.htm>

## 16.2017年5月张红凤院长解读王文涛关于郑州等地考察取经的全市领导干部会议讲话精神

泰山学者特聘专家，山东财经大学教授张红凤表示：

郑州区域定位准、规划思路清、发展气魄大，特别是在交通规划方面值得济南借鉴学习。张红凤指出，对于一个城市来说交通就是发展的主要动力。交通可以带动生产要素的充分流动，所以济南也要紧紧抓住高铁时代的到来，济南市是个省会城市，周边城市除了打造高速公路之外，城际铁路已经是下步发展的重点。

媒体链

接：[http://www.ijntv.cn/main/2017-05-13/174252.html?\\_hgOutLink=news/newsDetail&id=174252&from=groupmessage&isappinstalled=0](http://www.ijntv.cn/main/2017-05-13/174252.html?_hgOutLink=news/newsDetail&id=174252&from=groupmessage&isappinstalled=0)

### 张红凤院长解读王文涛关于郑州等地考察取经的全市领导干部会议讲话精神

发布日期：2017-05-16 17:36



（通讯员 吕晓燕）5月3日至7日，由省委副书记、济南市委书记王文涛带队，市党委、人大、政府、政协相关负责人参加的济南市党政考察团辗转杭州、合肥和郑州考察学习。考察结束后，王文涛在全市领导干部会议上做了重要讲话。近日，济南电视台记者采访我院泰山学者特聘专家、院长张红凤教授，邀请张教授就王文涛书记的此次讲话精神进行解读。

王文涛书记在会议中指出：中心城市有一条要求，要带动辐射。郑州的带动辐射力很强，陆、海、空都连起来。郑州没有海，但是日本韩国经青岛实现海铁联运，带动了河南郑州，很多的企业就开始在郑州集聚了，企业一集聚，金融就开始集聚了，所以郑州提出打造国际性区域金融中心。

对此，张红凤教授说：“郑州区域定位准、规划思路清、发展气魄大，特别是在交通规划方面值得济南借鉴学习。对于一个城市来说，交通就是发展的主要动力。交通可以带动生产要素的充分流动，所以济南也要紧紧抓住高铁时代的到来，济南市是个省会城市，周边城市除了打造高速公路之外，城际铁路已经是下步发展的重点。”

在会上，王文涛书记还强调：学习考察关键在落实，一要扑下身子，实干，二要雷厉风行，快干，三要专业高效、会干，领导干部要克服本领不足、本领恐慌、本领落后的弊端，擅于学习，擅于用人。用人很重要。我们要有胸怀，自己不懂就要用懂的人。

对此，张红凤教授表示：“学以致用，重在落实，领导干部擅于学习、擅于用人，体现了为担当者担当，让实干者实惠。高层领导不仅仅要有这方面的胸怀，更重要的是要进行一种制度的创新。制度的创新就是要调动广大领导干部，用一种激励相融约束和参与约束这样的制度设计，来激励他们最大能力的发挥。”

原新闻网址：<http://spm.sdufe.edu.cn/info/1061/2304.htm>

## 17.2017年4月刘玉安参加莱芜电视台《电视问政》节目——《问卫生计生——全民健康如何实现？》



媒体链接：

[https://mp.weixin.qq.com/s?\\_\\_biz=MzA3NTIzOTk2Nw==&mid=2452115887&idx=2&sn=fa6ed50a282fd1a1da09b149fe57e7ea&source=41#wechat\\_redirect](https://mp.weixin.qq.com/s?__biz=MzA3NTIzOTk2Nw==&mid=2452115887&idx=2&sn=fa6ed50a282fd1a1da09b149fe57e7ea&source=41#wechat_redirect)

## 18.2017年1月我院在2016年度山东财经大学“教学奖”评选中取得优异成绩

12月30日，学校公布了2016年度“教学奖”获奖名单，我院罗微老师荣获一等奖，徐宏老师荣获三等奖。我院已连续两年获得“教学奖”一等奖荣誉称号。

本次教学奖评选分为两个阶段，第一阶段由学院根据《山东财经大学“教学奖”评选暂行管理办法》（政教[2013] 89号）和《关于开展2016年度“山东财经大学教学奖”评选的通知》的相关要求，评选出获得学校二等奖并参加学校一等奖评选人员1名（罗微老师）、获得学校三等奖人员1名（徐宏老师）。第二阶段，各学院推选出的学校一等奖评选人员参加学校组织的评选，最终评选出7名一等奖获得者。11月30日，罗微老师代表我院参加了学校组织的一等奖评选。罗微老师精心构思课程设计，讲课娴熟、条理清晰、重点突出、通俗易懂，评选材料丰富详实，得到了各位评委和现场观摩师生的一致好评，获得本届“教学奖”一等奖殊荣。

多年来，我院一直高度重视教学工作，通过教学观摩、集体研讨、同行评议、访学进修、以老带新等多种途径不断提高教师特别是青年教师的教学水平，鼓励教师积极开展教学研究和教学改革。连续两年获得学校“教学奖”一等奖，反映了我院教师在教学水平和教研教改方面的锐意进取和持续提升。

媒体链接：<https://spm.sdufe.edu.cn/info/1061/2201.htm>